



## 济源市税务局

# 将学习热情转化为工作动力

本报讯(河南法制报记者 赵显 黄慧 通讯员 汝路)为促进第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育往心里走、往实里走,济源市税务局坚持学用两促进,在学以致用上下功夫,通过主题教育与减税降费、脱贫攻坚等重要工作结合,将学习热情转化为工作动力,对标推动主题教育成效进一步走深、走实。

### “定制式”辅导 助推减税降费精准落实

“税务部门的‘定制式’辅导,课程编排很有针对性,我们的涉税疑难问题当场就解决了。”富泰华精密电子(济源)有限公司财务人员路真为税务部门的“定制式”辅导服务点赞。

济源市税务局在第二批主题教

育开展过程中,始终坚持以问题为导向,着眼于减税降费政策落实情况,坚持边查边改,对纳税人、缴费人集中反映的“痛点”“难点”“堵点”问题下重拳、出实招。其中,轵城税务分局开展减税降费“定制式”辅导,组建专门的讲师队伍,实行辖区纳税人“大班制”讲座与重点企业“小班制”辅导相结合,实现减税政策落实从“大水漫灌”到“精准滴灌”。

### 传承红色精神 走向一线拉近党群关系

济源市税务局坚持传承红色精神,结合加强党建、脱贫攻坚等工作,不断自我检视、查找问题,走进群众,一线访实情、做实事,切实解决群众难题,回应群众所思所盼,

以工作实效检验主题教育成效。市税务局驻村工作队立足帮扶村实际,因地制宜、因户施策发展产业,规划了100亩丹参产业种植园区,带动核桃、花椒及富硒红薯等多种产业齐头并进,每亩土地可增收6000余元。沁园税务分局在主题教育实践活动中组织党员干部走进对口扶贫村、文明创建包干街道开展志愿服务,帮助群众清洁家园,美化户容村貌,向老百姓宣讲税收优惠政策,鼓励贫困户树立脱贫信心,不仅让所有参加活动的党员干部受到锤炼,更拉近了党群关系。“新时期的税务党员干部,就是要将自己放入时代的坐标轴,牢记初心和使命,勇担重任,为税收事业和社会发展贡献力量。”一名参加志愿服务的税务干部说道。

## 夏邑县税务局 深入开展主题教育 着力化解办税效率难题

本报讯 近日,夏邑县税务局召开由纳服、征管和有关业务股室负责人参加的业务协调会,以深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育为契机,着力化解办税效率难题。会上,该局进一步优化了政策咨询、办理登记、税费种认定、发票票种核定、发票领用开具、纳税申报等业务办理流程,提升了纳税人的满意度、获得感。

据了解,为切实解决纳税人、缴费人在业务办理过程中的难点、堵点、痛点问题,该局组建5个以党委委员为组长的调研组,深入企业一线开展涉税服务调研,着力解决办税难题,坚持把纳税人反映的办税效率不高、服务质量不优等热点问题作为第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育活动的整改重点。

(蔡文波)



近日,驻马店市税务局第一税务分局党总支副书记周文生,为该分局全体党员上了一堂题为《让初心点亮我们启航的灯塔》的党课。

楚丽 摄影报道

## 鹤壁市税务局

# 依托主题教育 提升纳税服务质效

本报讯 在第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育开展过程中,鹤壁市税务局紧紧围绕“为民服务解难题”这个关键目标,通过沉下去和请进来,向纳税人缴费人问需、问计、问效,全力提升减税降费政策落实精度,优化纳税服务质效,让纳税人缴费人切实感受到了主题教育带来的新气象、新变化。

在9月底举办的纳税人缴费人主题教育专题座谈会上,21户企业代表畅所欲言,向鹤壁市税务部门提出了12项意见建议(同类意见建议归并为1项)。针对企业代表提出的意见建议,该局立刻行动、迅速反馈,逐一进行了研究解决。

“在主题教育座谈会上,我提出了希望税务部门加大高新企业认定方面涉税政策宣传辅导的建议,没想到咱们

的税务干部当天就上门辅导。”鹤壁海昌专用设备有限公司财务人员介绍,该公司是一家线束加工全系列设备的企业,产品多次荣获省部级科技进步奖。今年,公司正在申请高新技术企业资格,但对部分涉税政策还不太熟悉。

了解到企业的这一需求后,鹤壁市税务局第一税务分局当天就派出税源管理股和综合业务股的3名业务骨干到企业进行辅导,在了解企业研究开发费用与研发能力、研发投入情况、项目费用情况、生产经营情况、人员在岗情况的基础上,对该公司提出的相关政策问题予以解答。10月中旬,该局税务干部再次来到企业进行跟踪辅导。在税务部门的跟进服务下,目前,该企业已经顺利办理了高新技术企业认定手续。(贾正威 侯红花)

## 焦作市解放区税务局 推广便捷导税新系统

本报讯 近期,焦作市解放区税务局通过召开企业涉税问题座谈会,检视出在导税环节存在填制表证单书难、冷门业务办理慢、查找政策依据效率低等问题。该局党委高度重视,立行立改,利用技术人才优势进行业务、技术分析,推广应用智能导税平台和自主填表桌面终端系统,真正为纳税人提供7×24小时高效快捷全方位的导税服务。

该系统提供了当前所有涉税业务涉及的办理流程、表证单书、填单样表,并可同步打印空表。系统还配置了涉税工具栏,提供征期日历和个人所得税、五险一金等特别税费计算器,生成涉税业务二维码墙供纳税人扫描学习,增强了纳税人的办税体验感。(连梦迪)

## 杞县税务局 开展平安建设宣传活动

本报讯 11月1日上午,为进一步推进平安杞县建设工作,打造和谐税务,杞县税务局在杞县东关万商城开展平安建设宣传活动。

该局工作人员在活动现场设立平安建设宣传台,悬挂宣传条幅,展出宣传展板,发放平安手册,突出宣讲打击涉税违法犯罪和预防化解涉税矛盾纠纷等方面的知识。

该局还以本次宣传活动为契机,宣传2020年度城乡居民基本医保参保缴费工作和增值税发票管理系统2.0版,对扫黑除恶专项斗争取得的最新成效和减税降费最新政策法规进行了集中宣传。(都彦平 郭科磊)

## 内乡县税务局 税医协同宣传医保新政

本报讯 “哎呀,这次县税务局和医保局来的同志讲得真清楚,我可算弄明白医保享有啥待遇,看病是咋报销的了。”提起内乡县税务局和医保局共同举办的医保新政策宣传活动,该县桃溪镇的刘大婶赞不绝口。

近日,内乡县税务局牵头,联合该县医疗保障局在各乡镇广泛开展城乡居民医保征缴巡回宣传活动。宣传内容包括老百姓普遍关心的个人账户取消、大病保险、医疗救助等。

据悉,2020年河南省医保个人缴费标准由220元提高到250元。“个人缴费标准虽然提高了,但参保群众的医疗保障待遇也得到了提升。”内乡县税务局社保及非税管理股负责人李玉峰解释道:“我们将以老百姓喜闻乐见的方式,做好对医保新政策的答疑工作,把好政策送进千家万户,使每一位群众都享受到应有的福利。”(刘彦庆 姬秀姬)